
Atti Parlamentari 

SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 25 MAGGIO 1875 

Questo vecchio patriota vive nella più atroce mi-
seria. Più volte ha bussato alle porte del Governo, e, 
debbo essere giusto, dei sussidi li ha avuti. Ma es-
sendo questi sussidi pel brigantaggio oramai troppo 
assottigliati, egli domanda che sia provveduto stabil-
mente alla sua posizione con l'appoggio della rap-
presentanza nazionale. 

Oggi che la Camera si preoccupa così vivamente 
della pubblica sicurezza, e di coloro che spendono 
la loro vita per la tranquillità pubblica, mi sembra 
che la causa del Fabrizi debba troppo interessare 
la Camera. 

(È dichiarata l'urgenza.) 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : l'onore-

vole ADgeloni di dieci giorni, per motivi di famiglia ; 
l'onorevole Bettoni di venti giorni, per motivi di sa-
lute. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

LACAVA, relatore. A nome della Commissione ge-
nerale del bilancio ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul bilancio di definitiva previ-
sione dei lavori pubblici pel 1875. (V. Stampato, 
n° 96, Allegato n° Vi l i ) 

B0SELL1, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge per l'ap-
provazione delle spese necessarie onde provvedere 
alla conservazione del Cenacolo di Andrea dei Sarto 
a Firenze. (V. Stampato, n° 92-A.) 

SELLA, relatore. Ho l'onore di presentare il rap-
porto sul progetto di legge relativo alia sopratassa 
sopra alcune specie di tabacchi. (V. Stampato, nu-
mero 56-A.) 

DEPUETIS, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul pro-
getto di legge per provvedimenti straordinari di si-
curezza pubblica. (V. Stampato, n° 24-A.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 

CONVALIDAMENTO DI ELEZIONI. 

PRESIDENTE. La Giunta per la verificazione delle 
elezioni ha trasmesso il seguente verbale : 

« Il segretario della Giunta delle elezioni parte-
cipa al presidente della Camera che la Giunta me-

desima nella tornata pubblica d'oggi 25 maggio 
1875 ha verificato non esservi protesta contro i pro-
cessi verbali della elezione del signor conte Rasponi 
Gioachino nel collegio di Ferrara, n° 1, e non ha 
riscontrato che nell'eletto manchi alcuna delle con-
dizioni dell'articolo 40 dello Statuto e delle qualità 
richieste dalla legge. 

« Questa deliberazione è stata accolta ad unani-
mità di voti. » 

Do atto all'onorevole Giunta per la verificazione 
delle elezioni della presentazione di questo verbale, 
e, se non vi sono opposizioni, dichiaro l'onorevole 
Giovacchino Rasponi deputato del 1° collegio di 
Ferrara. 

(La Camera assente.) 
Eguale dichiarazione venne pure fatta dalla 

Giunta stessa sulle operazioni elettorali del collegio 
di Corato-Trani, in cui venne eletto l'onorevole Giu-
seppe Patroni-Griffi. 

Do pure atto all'onorevole Giunta della presenta-
zione di questo verbale, e, non essendovi opposi-
zioni, dichiaro l'onorevole Patroni-Griffi deputato 
del collegio di Corato-Trani. 

(La Camera assente.) 

LETTURA DI UN DISEGNO DI LEGGE DEL DEPUTATO 
G A R I B A L D I 

PRESIDENTE. Gli uffici avendo ammessa la lettura 
di un progetto di legge di iniziativa parlamentare 
presentato dall'onorevole deputato Garibaldi, se 
ne dà lettura. 

(Il segretario Massari legge il seguente progetto 
di legge:) 

« Art. 1. Le opere tutte che sono necessarie a 
preservare la città di Roma e sue vicinanze dalle 
monetazioni del Tevere e che consistono nel canale 
scaricatore con deviazione dell'Aniene, e nella siste-
mazione del fiume nell'interno della città sono di-
chiarate opere di pubblica utilità. 

<i Art. 2. La spesa complessiva per tutte le opere 
predette non potrà oltrepassare la somma di 60 
milioni. I relativi progetti d'arte dovranno ottenere 
l'approvazione del Governo previo il parere del Con-
siglio superiore dei lavori pubblici. 

« Art. 3. Dovranno contribuire alla spesa i pro-
prietari dei beni difesi colle predette opere dalle 
inondazioni, come pure i proprietari dei beni confi-
nanti o contigui alle opere stesse che vengano a con-
seguire un maggior valore per la loro esecuzione. 


